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                                                 Αθήνα, 03/11/2025 
                              Αρ. Πρωτ.:  1893 

 

Προς:  
 
1. τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 
2. τη Διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ, κα. Θεανώ Καρποδίνη 
 
Κοιν.: Πίνακας αποδεκτών 

 
 

Θέμα: «Απαίτηση   για την άμεση τροποποίηση του ΦΕΚ Β’5395/09-10-2025 με επαναφορά της 
αποζημίωσης ταινιών μέτρησης γλυκόζης, ταυτόχρονη γραπτή δέσμευση και  
ενημέρωση της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ» 

 
 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 
Αξιότιμη κυρία Διοικήτρια, 
 

Με την παρούσα επιστολή  και ως εκπρόσωποι της πλειοψηφίας  των ατόμων με Σακχαρώδη 
Διαβήτη στην χώρα μας, θα θέλαμε να εκφράσουμε την έντονη δυσαρέσκεια και την αγωνία 
μας, σχετικά με τη διακοπή της αποζημίωσης του ενός κουτιού ταινιών μέτρησης γλυκόζης 
στους χρήστες Συστημάτων Καταγραφής Γλυκόζης (CGM), δαπάνη η οποία δεν ξεπέρνα τα 
3.500.000 ευρώ ετησίως,  όπως ορίζει το πρόσφατο ΦΕΚ Β’5395/09-10-2025, που τροποποιεί 
τον ΕΚΠΥ .  
 
Παρόλο που έχει παρέλθει  χρονικό  διάστημα  μεγαλύτερο  της μιας εβδομάδας από την 
δημόσια ανάδειξη του κρίσιμου αυτού ζητήματος, δεν υπάρχει καμία επίσημη ενημέρωση 
σχετικά με τις προθέσεις τόσο του Υπουργείου Υγείας όσο και της Διοίκησης του ΕΟΠΥΥ, που 
υπογράφει το εν λόγω ΦΕΚ, γεγονός που επιβεβαιώνει την άγνοια και  κυρίως την αδιαφορία 
των αρμοδίων στο πρόσωπο μας  και στις ανάγκες μας. 
 
Το κρίσιμο αυτό ζήτημα, το οποίο – όπως έχουμε αποσαφηνίσει επανειλημμένως τόσο 
γραπτώς όσο και σε δια ζώσης συναντήσεις μας – τόσο η Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ. όσο και η Ε.Δ.Ε. αλλά 
και η ΕΛ.Ε.ΓΕ.ΙΑ.- αφορά στην ασφάλεια των πασχόντων, δεν μπορεί να παραμένει στην 
αβεβαιότητα . Ως εκ τούτου, απαιτούμε την άμεση και εγγράφως διατυπωμένη απάντησή σας 
σχετικά με: 
 

1. Την πρόθεσή σας για την άμεση τροποποίηση του ΦΕΚ Β’5395/09-10-2025 που αφορά 
στο παράρτημα του Διαβητολογικού Υλικού (του ΦΕΚ ) 

2. Τις συγκεκριμένες ενέργειές σας για την πλήρη, άμεση και άνευ όρων αποζημίωση 
του ενός κουτιού ταινιών μέτρησης γλυκόζης αίματος για τους πάσχοντες, που 
χρησιμοποιούν CGM, καθώς πρόκειται για μέσο επιβεβαίωσης ζωτικής σημασίας για 
την αποφυγή κλινικών σφαλμάτων και επικίνδυνων επεισοδίων υπογλυκαιμιών/ 
υπεργλυκαιμιών.  
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Ο Σακχαρώδης Διαβήτης δεν κάνει διακοπές και εμείς  δηλώνουμε προς πάσα κατεύθυνση, 
ότι σε περίπτωση που δεν λάβουμε  άμεσα γραπτώς  τη θετική  και δεσμευτική απάντηση , 
σχετικά με τα προαναφερθέντα ζητήματα, η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ είναι απολύτως διατεθειμένη να 
κλιμακώσει τις αντιδράσεις της. Αυτό θα περιλαμβάνει τη μαζική συλλογή υπογραφών και την 
οργάνωση μαζικών παραστάσεων διαμαρτυρίας έξω από το κτίριο του ΕΟΠΥΥ και του 
Υπουργείου Υγείας.  
 
Οι αντιδράσεις των χρηστών των συστημάτων συνεχούς καταγραφής  μετά την παράλογη 
απόφαση του ΕΟΠΥΥ για τη διακοπή της αποζημίωσης των ταινιών είναι θυελλώδεις. Η  
απαράδεκτη απόφαση κρίνεται καταδικαστέα από όλους τους  πάσχοντες και φυσικά από 
την Επιστημονική Κοινότητα, η οποία αναρωτιέται και αναζητά τους εμπνευστές αυτής της 
απόφασης, όπως και εμείς!  
 
Γνωρίζουν άραγε τι σημαίνει διαχείριση του Διαβήτη; Γνωρίζουν τα μέσα με τα οποία 
επιτυγχάνεται αυτή; Το κυριότερο όμως, από όλα που θα έπρεπε να γνωρίζουν είναι πως σε 
μια ευνομούμενη Πολιτεία στο επίκεντρο του Συστήματος Υγείας πρέπει να βρίσκεται ο κάθε 
πάσχων και οι ανάγκες του και να μη συγκρίνεται η υγεία του με αριθμητικές πράξεις , κόστη 
και  οικονομικές ζημίες του Συστήματος. 
 
Τα αιτήματα που θα τεθούν προς τη Διοίκηση και την Πολιτεία, θα είναι συνολικά και θα 
περιλαμβάνουν, πέραν του ζητήματος των ταινιών και όλα τα βασικά θέματα που έχουμε 
αναδείξει επανειλημμένως: 
 

1. Άμεση τροποποίηση του παραρτήματος Διαβητολογικού Υλικού του ΦΕΚ Β’5395/09-
10-2025  

2. Άμεση ένταξη των Συστημάτων Καταγραφής Γλυκόζης (CGM) για τα 
ινσουλινοθεραπευόμενα άτομα με Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2, τηρώντας τις 
σχετικές υπουργικές δεσμεύσεις. 

3. Άμεση αναθεώρηση της Ανώτατης Μηνιαίας Δαπάνης και επανεξέταση της πάγιας 
πενταετούς αποζημίωσης των συμβατικών αντλιών ινσουλίνης 

4. Ουσιαστική και θεσμοθετημένη συμμετοχή της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ στις διαδικασίες λήψης 
αποφάσεων που αφορούν την ποιότητα ζωής και την ασφάλεια των ατόμων με 
Σακχαρώδη Διαβήτη. 
 

 
Η ποιότητα ζωής και η ασφάλεια πασχόντων είναι ΑΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΤΕΣ. Η Υγεία είναι 
ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΌΛΩΝ! ΤΕΛΟΣ ΣΤΟΝ ΕΜΠΑΙΓΜΟ! 
 
Εν αναμονή των άμεσων ενεργειών σας, παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε 
περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση. 
 
 
 
 

Με εκτίμηση, 
 

Για το Δ.Σ. της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ  
 
 

Ο Πρόεδρος                                                                          Η Γενική Γραμματέας 
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Χρήστος Δαραμήλας                                                              Αθανασία Καρούνου 
6941 611 221                                                                          6932712229 

                     
  
                            
 
 
 

 
 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:   
 

 Πρόεδρος ΕΣΑμΕΑ, κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης 
 Μέλη Δ.Σ. Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ. 
 Φορείς – Μέλη Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ. 

 
 

 


